

社会责任报告

一、公司介绍

湖北铭达塑胶制品有限公司于 2013 年在湖北崇阳成立，是一家集设计、开发、生产以及销售为一体的全方位塑胶包装容器生产厂家，专业生产药品、食品、保健食品、营养品、化妆品和日化用品塑胶包装容器。

公司现有生产设备 172 台，拥有万级检验室和专业的检测设备、30 人的研发团队、50 人的技术团队，年均产量可达到 4.69 亿套以上。公司产品销售至国内各省，出口 39 个国家。

二、行而不辍，履践致远

1. 产品定位和战略

铭达主营产品为 HDPE 瓶（高密度聚乙烯）、PET 瓶（聚对苯二甲酸乙二醇酯）、PP 盖（聚丙烯），公司坚定“唯有专一、才有专业”的思想，一直专注于在保健食品塑胶包装细分行业里深耕，不断研发创新，开发各种新的款式和设计，目前在国内保健食品塑胶包装细分行业市场有一定占有率。

2. 健全管理体系，规范经营

铭达坚持“品质是企业生存之命”这一核心价值观，是细分行业内首家获得 QS 生产许可证的企业，并陆续通过了 ISO9001 质量管理体系、ISO22000 食品安全管理体系、ISO14001 环境管理体系、ISO45001 职业健康安全管理体系、HACCP（危害分析与关键控制点）体系、FDA 等系列认证。并按照体系建立了完善的管理制度。

在运营管理过程中，铭达严格按照各体系标准要求执行，将体系标准和要求落地，推行精益生产、精益管理，开展技术改造、技术创新等活动，提高质量管理、生产管理水平，改进生产工艺，降低能耗和污染物的排放，大大提高

了生产效率。

三、低碳经济，绿色发展

铭达积极履行环保责任，坚持合理利用资源，推行绿色办公和绿色生产。

1. 绿色办公

公司的照明 100%使用节能灯具，并最大程度利用自然光，如：玻璃门、玻璃窗。使用照明灯的区域均使用分区控制。文件资料尽量以电子版存储、使用。同时强化员工的节能意识，引导员工形成良好的工作和生活习惯，将节能降耗落实到员工日常行为当中。

2. 公司合理利用边角料，生产过程中产生的边角料，均可破碎再生产使用，质量与新料一样，为保证其干净和安全，这种边角料是在生产过程中边生产边破碎。其他不可用于食品级的料，通过加工处理生产其他公司需用的塑料制品（胶卡板），提高了资源利用率。
3. 公司定期开展环保培训和活动，大力宣传生态文明、绿色发展理念，提升大家对环保事业的关注，引导大家节能减排，坚持低碳环保，共建生态文明。

三、精益求精，追求卓越

铭达一直坚持以创新引领发展，不断改革创新、追求卓越。

1. 研发创新

这些年来，铭达坚持自主创新设计新产品，公司产品种类已达上千套，并且每年还在不断开发设计出新的产品。能够实现自主设计、制作、生产、销售一体化服务。铭达深知研发对于企业乃至整个行业发展的重要性，始终坚持科技创新，完善研发机制，引进研发人才，深化产学研融合，提升自主创新能力、核心竞争力。截止至 2023 年 12 月 31 日，公司累计取得专利 62 项，其中发明

专利 2 项，实用新型专利 41 项，外观设计专利 19 项。

提升研发设计的创新能力，提高研发效率，降低研发周期，为客户提供新技术、新方案。遵循“绿色发展”理念，深入开展自主研发及科技创新，研发具有安全性和可降解材料的产品，坚持环保与节能的可持续发展战略。

根据各出口国的标准，对于标准允许或者要求使用再生料的国家，采购使用符合欧盟食品级的再生原料生产，出口到相关国家。2023 年使用再生料 78.5 吨。

2. 技术创新：

铭达进行了大量的技术改造，投入生产设备和检测设备，现生产连线从自动配料—自动生产—自动检验—自动打包，全部连在一条线上完成。实现了在线视觉检测、气密性检测、自动锣口、自动打包等，极大地提高生产效率、检验效率和检验精度。同时，自动化视觉检测技术可以收集数据，有利于分析质量波动，以便于生产及时做出调整。以工艺创新来提升产线的稳定性和可靠性，降低检验成本，提升产能。

3. 品质为先

铭达始终坚持“品质是企业生存之命”这一核心价值观，严把质量关，把质量放在第一位。来料采购、生产过程控制、成品运输各环节都制定了相关制度并严格按照制度要求执行。

4. 安全生产

铭达重视安全生产工作，成立了安全生产领导小组，不断完善安全生产管理机制，积极开展安全隐患排查和风险分级管控，确保安全生产总体可控。每季度定期开展安全生产应急演练，每月进行安全生产隐患排查，2023 年未受到安全生产行政处罚，未发生重大安全生产事故。

5. 环境管理

铭达遵守国家环境保护法律法规，根据相关要求办理排污许可手续，建议环境管理体系，实施环境影响评价，每年定期进行环境（废水、废气、噪声）监测，制定并实施突发环境事件应急预案，提升公司环境管理能力。积极推进 ISO14001 环境管理体系认证工作，定期进行内部审核、管理评审、第三方审核，对公司环境管理体系运行有效性、合规性、环保目标指标完成情况等进行全面检查。2023 年未受到环保行政处罚。

6. 能源管理

2023 年公司导入并实施能源管理体系标准，旨在提升公司关于能源消耗方面管理能力。

四、饮水思源，感恩回馈

1. 强化党建引领

坚持以高质量党建引领高质量发展。公司成立了党支部和团支部，以党建带团建，定期组织党员、团员和青年职工开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作。2023 年团支部获得崇阳县优秀团支部荣誉称号。

2. 人才与发展

坚持“敬业 诚信 团队 创新”的精神，缔造学习型组织与学习型团队，做好人才培养和团队建设工作，建立完善的人力资源规划和机制，对不同岗位设置了不同的晋升通道，营造良好的学习氛围，让每一位员工在各个岗位上展示风采！

3. 职业健康

公司获得了 ISO45001 职业健康安全管理体系，对生产、设备运行、员工作业和防控进行严格管控，定期对作业场所进行职业危害因素监测，并定期组

织接触职业危害因素的员工进行职业病体检，定期进行安全教育、事故防范、工伤预防等措施。

4. 团队发展

公司重视企业文化的凝聚作用，积极开展各项文化活动，每月举行质量快乐会议，进行质量评比和节目展示，所有员工均可参与展示才艺。将“质量”和“快乐”融合在一起，营造和谐的企业氛围。

5. 社会责任

铭达积极投身于公益事业，积极响应政策精准扶贫政策，为困难人员帮扶解困，捐资捐物，资助困难户和助学困难学生等，各项捐款累计 30 余万元。

五、展望未来

2024 年，铭达将继续坚持“品质是企业生存之命，人才是企业生存之柱，客户是企业生存之本”这一核心价值观，以更积极的心态迎接新的机遇和挑战，挑战新的市场，实现高质量发展。

铭达将始终坚持环保可持续发展的理念，致力于可降解材料的研究，以及再生原料的利用，响应国家“双碳”战略，为大健康发展事业而努力！